A. OEMATA OEQPIAZ 3THN YAH THZ ®YZIKHZ THZ B T'YMNAZIOY

1" EPQTHZH: Tt ovopdietal TpoxLd evog Kvntou;
AMNANTHZH: Tpoxld €vOg Klvntou €ival n yPapur TTOU TIPOKUTITEL OO TO OUVOAO TWV
Stadoxkwv BEcewV Ao TG OTIOLEC TTEPVAEL EVOL KLVOULEVO CWHAL.

2" EPQTHZH: Na SLOTUTIWOEL, TOV OPLOHO TNG MEONG TaxVTnTag VO KvntoU Kol va
ypaWyeLls TN pabnuatikn oxéon mou avadEPETaL OTOV MAPANMAvVW opLopo. MNola gival n
pHovada HETPNOoNG TNG Léong TaxuTnTag oto S.l;

ANANTHZH: Méon taxutnta evog Kvntol opiletal To mNALKo Tou HUiKoug TnG SLadpoung
TIoU SLVUCE TO KIVNTO O€ OPLOUEVO XPOVO, TIPOG TO XPOVO QUTO.

Mnko¢ Sltadpoung S

AnA. Méon taxvtntos= n Uu=
Xpoviko Slaotnua At

Movada pétpnong tg Heong taxutntag oto S.l elvat to 1m/s.

3" EPQTHZH: Mowa taxvtnta o€ éva Kvnto ovopddetal otypiaia; Mot givat n povada
HETPNoNg tng oto S.l;
AMNANTHZH: Ztyuaio taxvtnta €ivat n taxlTnTa €vOg KWNTOU MO CUYKEKPLUEVN
otyun. (Elvar avuth n taxvtnta mou Selyvel TO KOVIEP €VOC QUTOKLVATOU OTAV TO
KOLTAEOUE pLa Tuxaio Xpovikn oTlypn). Movada péTpnong tng oTypaiag TaxutnTag
oto S.l eivatto 1m/s.

4" EPQTHZH: Mowa eivat n Stadopd twv EVWoLwv HENG Kat oTyplaiag taxuTnTog
ANANTHZIH: Méon tayutnta ekdpalel tn otabepr) o€ HETPO TOXUTNTA HE TNV Omola
ETPETE VA KIVEITAL £va KLVNTO 0 OAN tn SldpKela (oG Kivnong, yla va KoaAUPeL éva
Slaotnua og xpovo At, evw oTiyptaia taxTnTa €lvat N TaxUTNTO TOU KvnToU pla tuxaio
XPOVLKN oTlyun. H péon taxutnta Bewpeital otL €xel otabeprn T o€ 0An tn Sldpkela
™G Stadpoung, evw n otypLaio propet vo petafaAAeTal.

57 EPQTHZH: Na Slatunwoelg tov oplopod tng Suvapng. Mowa givat n povada pétpnong
™¢ duvaung oto cvotnua S.I;

AMANTHZH: AOvopn eival To aitio mou Umopel va mopapopPwosl EVa WO 1) Vo Tou
oAAGEEL TNV KVNTIKA TOU Katdotaon. Movada pétpnong tng duvaung oto ocvotnua S.l
elvatto 1N.

6" EPQTHZIH: Tt onuaivel n ékdppaon «Ta cwpata aAAnAemdpouvy»; Na avadépelc Vo
napadelypara.

ANANTHZH: Av éva cwpa A oaokel Suvoun oto cwpa B, tOte KAl To cwpa B aokel
Suvaun oto cwpa A. Mapadeiypata: H ' aockel Suvaun otn ZeAvn Kal TAUTOXPOVA N



ZeAnvn aokel Suvaun otn n. Tn otwyun Tng cluykpouong &UO AUTOKLVATWY, TO €va
autokivnTto aokel Suvapn oto Ao TNV (SLa XPOVIKN OTLYUN.

7" EPQTHZH: Moleg Suvdpelg ovopdlovtal Suvapelg emadnc Kal OEG SUVANELS oo
anootaon; Na avadépelg Toudayxilotov amnd Suo napadeiypata yia kabe nmepimtwon .
ANANTHZH: Auvapelg emadng ival oL SUVAPELS TTOU aokoUVvTal PETaEU dU0 CWHATWY
otav auta PBpiokovtal oe enadn. MNapadeilypata: 1)OL SuVAUELS TTOU AOKOUVTOL OTNV
UTMAAQ Kot oto TtodL evog modoodalploth Tn OTLyUN TTOU AUTOC TpayLaTomnoLleEl oout.2) H
Suvapn teBNg avapeoa os dU0 emPAVELEG. 3) oL SUVARELS TIOU AOKOUV Ta EAATHPLO OF
cwpata.

Auvapelg anod anootacn ival oL SUVAUEL] TIOU 0loKOUVTOL METALU SU0 CWHATWVY XWPLG
auta va €pyxovtal ot emnaodr. Napadelypata: 1) Ot SUVAPELS OVAUETO O NAEKTPLKA
doptia. 2) Ot Baputikég Suvapels. 3) Ot HayvnTIKEG SUVAUELC.

8" EPQTHZH: Na SLatunwoeLg To VOpo tou Xouk (HOOK).

ANANTHZH: Otav navw oe éva eAatrplo aokeltal kamota SUvapn, TOTE N EMUAKUVON
Tou ehatnpiou elval avaloyn tng duvaunc. (tnv WBLOTNTA AUTH Twv eAatnpiwv ™
XPNOLUOTIOLOUE YLA TNV KATOOKEUT TWV SUVAUOUETPWV).

9" EPQTHZH: Tt ovoudi{oupe yrivo BEpog evOC GWHIATOC;
ANANTHZH: Bapog (yrivo) evog owpatog eivat n duvapn mou SEXETAL TO CWHA Ao TN
M.

10" EPQTHZH: Moteg eival oL XapakTnPLOTIKEG SLOTNTES TOU BAPOUC EVOC CWHATOC;
AMNANTHZH: o) Eivat péyebog Stavuopatiko pe KateUBuveon TAVTA TPOG TO KEVIPO TNG
Ing. AnAadn €xet tv StevBuvon tng aktivag Tng Mng oe kabe tomo kot popd mPog To
KEVTPO TNG YNG.

(H 8tevBuvon ¢ aktivag g NG 0TO CUYKEKPLUEVO TOTIO OVOUATETAL KOl KATAKOPUPOG
TOU TOToU).

B) To Bapog evog cwpatog LeTtaBAAAeETAL OTAV LETOBANAETAL TO YEWYPAPLKO TTAATOG KoL
To U oc oto omolio BplokeTal To cwWua.

y) To Bdpog evog owpatog petafarietal otav aAAG{oupe TTAQVATN 1 TINYOLVOUUE OTN
ZeAnvn.

6) Bapog €xeL omoloSAMOTE cwa aveEaptnTa amo tnv Umapén 1 oxL atuoodalpac.

11" EPQTHZH: Tt elva n TR KoL TTOLOL TAL XAPOAKTNPLOTIKA TNG;

AMNMANTHZH: TpB eilvat n Suvaun mou aokeital amd éva cwpa oe €va AAAo otav
Bpilokovtal og emadn Kal to €va Kwveltal ) mpoonabel va KivnBel oe oxéon Ue To AAAO .
H tpBn epndaviletal oe cwpata mou Sev €xouv Aeieg emipdvele. H katevBuvon tng
TPBNC glval avtiBetn anod tnv KatevBuvon Kivnong Tou CWHATOG, N avtiBetn amod tnv
KateVBOuvon mpog tnVv omoia npoomabel va KwvnOel to cwa.



12" EPQTHZH: Moteg eival oL povadeg pétpnong tou Bapouc kat tng TpBr¢ oto S.I;
AMNANTHZH: Eneldn kat ta Vo peyédn eival Suvapelg n povada PETPNONG TOug elval To
IN.

13" EPQTHIH: Tt ovopdloupe cuvioTapéVn SU0 H TEPLOCOTEPWY SUVAHEWY;
ANANTHZH: Eivat n Suvaun mou avitikablotd pia 1 meplocotepeg SUVAUELS KoL
TipokaAel Ta (bla amoteAéopaTa LE TO GUVOAO TWV EMUEPOUG SUVAUEWV.

14" EPQTHZH: MNwg urtoloyiletat n cuviotapévn SVo SuVAPEWY IOV aokovvTal oTo 810
onueio kat €xouv TNV (6l kKatevBbuvon;

ANANTHZH: H ouviotapévn €xel (Sla katevBuvon He TG emPEPOUC SUVAUELS KOl TO
HETPO TNG €lval (00 Pe TO ABPOLOUA TWV HETPWV TWV ETILUEPOUG SUVALEWV.

AnAadn.
F, Foa= F1 +F;

> e >

Fa

15" EPQTHZH: Nw¢ untoAoyiletal n cuvictapévn SVo Suvdpewv ou ackovvtal oTo (5Lo
onUelo kot €xouv avtiBeTeg KATEVOUVOELC;

AMNANTHZH: H cuviotapévn €xeL Tnv katevBuvon tng dUvapung pe To HEYOAUTEPO UETPO
KOl TO METPO TNG €lval (0o e TN Sladopd TwV PETPWVY TWV ETIUEPOUC SUVAUEWV.

Fq F, Foa= F2 —F1

< > —>

16" EPQTHZH: MNw¢ untoloyiletatl n cuviotapévn SVo Suvdpewy ou ackolvtal oTo 5Lo
onuelo kat éxouv kateuBUVOELC Tou oxnuatilouvv ywvia 90°;

AMNMANTHZH: lNa tov mpoodloplopd ¢ KatevBbuvong edpapudloups Tov Kavova Tou
TAPAAANAOYPAUUOU KAl Yld TOV UTIOAOYLOMO TOU METPOU TNG OUVLOTOMEVNG
edappolou e to mubayopelo Bewpnua.

Fi For” = F1°+ Fy’




17" EPQTHIH: No SLaTUNWOELG TOV TTPWTO VOO Ttou NeUTtwva.

AMNANTHZH: Eva cwpo cuvexilel va TapapéVEL OKIvNTO R KLVE(Tal euBUypappa Kot
opaAd epooov dev aokeital oe autd duvapn f n ocuvoAikn (cuviotapévn ) Suvaun mou
OLOKELTOL TTIAVW TOU €lval UnSevikn.

18" EPQTHIH: Tt ovoudloupe aSpAveLa eVOG OWHATOC;
ANANTHZH: Abpdvela €ival n taon TwV CWHUATWY VO OVTLOTEKOVTOL OE OmoLadnmote
HETABOAN TNG KLVNTLKAG TOUG Katdotaong (taxvtntag).

19" EPQTHZIH: Na Slatunwoelg tn ouvenkn woopportiag evog uAlkol onpeiou.
ANANTHZH: Eva cwpa, mou Bewpeital UAKO onUelo, LOOPPOTEL OTAV €lval akivnTo N
Kveltal pe otaBepr) tayxvtnta.

—
SUMBOALKG auTHh N ouvlrKkn €XeL TN HopPdN: Foa=0

20" EPQTHZH: MNowa eival n cupneptpopd vOC CWUATOE OTaV MAVW O aUTO AoKeLTaL
otaBepn Suvaun;

AMNANTHZH: To cwpa kavel petaBaAlopevn kivnon. Oco peyaAutepn sivat i Suvaun
Tou SEXETAL TO Owpa, TOCO TLO. ypnyopa MetaBaAAetar n taxutnta tou. Ooco
HeyoAUTepn €ival n pala Tou cwpatog, T0oo duokolotepa petafaretal n TaxluTnTA
ToU.

21" EPQTHZH: Na Statunwoel Tov Tpito vopo tou Nevtwva

ANANTHZH: Otav éva cwpa aokel duvapun oe éva dAo cwpa (6paocn), TOTE Kal TO
S6eUTeEPO owpa ookel duvoun loou PETpou Kal avtiBetng katevBuUvVONG OTO TPWTO
(avtibpaon). "H Sladopetikd o kABe Spacn aviloTolXel pLa avtiBetn avtidpaon.

22" EPQTHZH: Mowa sival Ta XapoakTnpLoTikd Twv Suvdpewv Apdonc-Avtidpaong;
AMNMANTHZH:

a) H 6paon kat n avtidpaon givat 0o duvapelg mou gpdavilovrot TAUTOXPOVAL.
B) H 6pdon kat n avtidpaon ackouvtal mavta o€ U0 SLaPOoPETIKA cwiaTa.

v) H 6pdon kot n avtipaon €xouv mavta avtiBetec kateubUVoELC.

6) H 6pdon kat n avtibpaon €xouv mavta to dlo pHETpo.

€) H 8paon kat n avtibpaon dev eivat ioeg Suvapelg. Eival avtiBeteg Suvapelc.

23" EPQTHZH: MNote évo oW EXEL EVEPYELQ;
AMANTHZH: Otav pnopel va tpokaA€éoel HETOBOAEC 0 AAAO CWUO 1} OTOV EQUTO TOU.

24" EPQTHZH: MNowa oxéon ouvSéel to Bapog (B) evog owpatoc ,tn pélo Tou(m) kot Tnv
emutayuvon tng Baputntag (g) otov tomo nou Pploketay;
AMNANTH2H: B=m.g



25" EPQTHZH: Mowa eivat n povdda pétpnong tng evépyetag oto S.I; Na ypapelg Svo
ToAAamAdoLa TNG Lovadag auTn .

AMNANTHZH: Movada pétpnong kabe popdng evépyelag eivat to 1J (1Joule)
MoMamAdowa :  1KJ=10%)  1MJ=10°)

26" EPQTHZH: NMwg urtoloyiletat to épyo (W) piag SUvapng otabepol pétpou;
AMNANTHZH:
o. mepintwon: H Suvaun va eivat mapdAAnAn oto enimedo kivnong kat n katevBuvon TG
va elval idla pe tnv katevBuveon kivnong.

KateuBuvon kivnong

\ }

Ax

Epyo (W)= F.Ax

B. mepimtwon: H duvapn va eivat mapdAAnAn oto enimedo kivnong kat n katevBuvor g
va elval avtiBetn and tnv katevBuvon kivhonc.
KateuBuvon kivnong

Ay

Epyo (W)= - F.Ax

y. mepimtwon: H uvapun va eival kdBetn oto emninedo kivnong .
KatevBuvon kivnong

Epyo (W)= 0



Juunépaopa: To €pyo plag Suvaung pmopet va eival eite BeTko, elte apvntiko elte
uUNoév.

27" EPQTHZH: Ndte pio SVvaun mapdyet €pyo oo pe 1loule;

ANANTHZH: Epyo 1lJoule mapdyet Suvaun 1N mou aokeital o ocwpa TO omoio
peTatomniletal katd 1m,katd tnv katevBuvon tng Suvaung.

28" EPQTHZH: Mwg urtoloyiletal To €pyo tou BAPOUC EVOC CWHATOC;

AMNANTHZH:

a) Otav 1o cwpa katePaivel and kamolo VP og pe TNV enidpacn Tou BAPOUC TOU, TO £pYO
Tou Bapoug eival BeTikd Kat (00 e To ywvopevo Tou Bapoug B et tnv petatormnion h.
AnAadn €pyo Bapoug: W= B.h

B) Otav to cwpa Bapoug B Bpioketal oto £€8adog Kal aveBaivel mpog ta emavw og UYPogG
h 16te 10 £pyo TOU BApoUC lval apvNnNTIKO Kol (00 HE TO YWVOUEVO Tou Bapoug B emi tn
petatomnion h.

AnAadn épyo Bapoug: W= -B.h

29" EPQTHZH: MAte éva owpa £XeL BapuTiky SUVAULKY EVEPYELX;
ANANTHZH: Eva cwpa €xel Baputiki SuVAULKN €VEPYEl OTav PBplOKETAL O KATOLO
Upog mavw amno pia emidpavela avadopac.

30" EPQTHZH: Mwg urtoloyiletal n Baputik SUVAULKY EVEPYELA EVOC CWHOTOC;
ANANTHZH: Av éva cwpa Bapoug B Bploketal oe katakopudn amootacn h mavw anod
pio emudpavela avadopdg, 10te N PapuTIK SUVAULKY) EVEPYELA TIOU EXEL TO CWUA
umoloyiletat amo tn oxéon  Usw=B.h 1 Usy,=m.g.h

(Omou M n palo Tou CWHOTOC KAL g N ETLTAXUVON TNG BaputnTac )

31" EPQTHIH: MNw¢ petaBEANeTaL n SUVARLKR EVEPYELA EVOC OWUATOG oV 0ANGEOULE TN
Sladpoun mou akohouBroape yta va avu P WoOoUUE TO CWHQ;

AMNMANTHZH: H Baputikr) SUVAULKN EVEPYELO TIOU £XEL EVOL CWHUA O Kamolo Uog sival
aveaptntn ano to §popo mou akoAouBnoe yla va Bpebel og auto to vYoc.

32" EPQTHIH: Eva owpo £XeL UTOOTEL €AOTIKA Tapapdpdwon HE tnv emidpaon

Suvaung. Moon eival n Suvaplkr evépyela Tou €XEL AmMoBONKeEUTEL OTO CWHA TIOU
napopopdwonKe;

AMANTHZH: H Suvapikn evépyela moOU amoBOnKeUTNKE OTO CWHA TIOU €XEL UTIOOTEL
€\QOTLKN TIAPANOPdwWaon LooUTal PE TO £pY0 TNG SUVAUNG TIOU TOU a.0KABNKE yla va To
mapopopdwoEL.

33" EPQTHZH: Note éva owpo LAZog m EXEL KLVNTLKA EVEPYELQ;
ANMANTHZH: Eva cwpa €XEL KIVNTLKA EVEPYELO OTOV KLVELTAL PE omoladnmote TaxutnTa
KalL Ttpo¢ omoladnmote katevuBuvan.



34" EPQTHZH: Ant6 mota pey£0n e€aptdtat n KNtk eVEPYELA EVOC CWUATOG;
ANANTHZH: H KNtk eVEPyELa EVOG OCWHATOG £€apTatal amnod tn Kala Tou Kal amno tnv
TaXVUTNTA TOU .

35" EPQTHZH: Eva cwua pdlog m Kweitol pe taxvtnta u .Na UtoAoyioeLg TNV KvnTikn
EVEPYELA TOU CWHATOG.
ANANTHSH: E¢=% m.u’

36" EPQTHZH: Tt ovopdloupe pnxavikr evépyela evog owpatog ; Note éva owua €xel
LNXOVLKI) EVEPYELQ;

ANMANTHZH: Mnyavik EVEPYELO EVOC CWHATOC €ival To aBpolopa t¢ SUVAULIKNAC KoL
TNG KWVNTLKA G TOU EVEPYELOC.

AnAadn: Empx= Usoy +Eqw

Mo va €XEL LNXOVLK EVEPYELO EVA CWHLA, TIPETIEL VA EXEL 1] KLVNTLKN EVEPYELA I} SUVOLLKN
evépyela N kat tig dvo padlli.

Emeldn Usw= m.g.h kat Ex =% m.u’ n oxéon Empx= Usuy +Eqy HIOpEL va ypadel
WG €€nC: Emm=m.gh  + ¥%mu?

37" EPQTHZH: Na SLatuntwoelg To Bswpnua TnE SLatipnong tng KNXAVIKAG EVEPYELAC.
AMNANTHZH: Otav oe éva owpa 1 ovotnua emdpouv UOVO BOPUTIKEG, NAEKTPLKEG N
SUVAELG EAAOTLKAC TaPAUOpPwWonC, N UNXAVIKN EVEPYELA Slatnpeital otabepn.

38" EPQTHZH: Na SLatuntoelg TV apxt tTng Statrpnong thg EVEPYELAC.

ANANTHZH: H evépyela moté Sev mapayetal and 1o undév kal mote dev e€adaviletal.
Mmopel va petatpémnetol anod t pia popdr otnv aAAn rn va PeTapEpPETaL amo £va CwWa
o€ dAho.

39" EPQTHZH: Tt ovopdloupe Beppdtnto;

AMNANTHZH: Ogppotnta OVOUAIOUE TNV EVEPYELA TIOU PETAPEPETAL ATO EVA CWUA OF
€va AAAo Aoyw tng Stadopds Beppokpaciog petafd Twv duo cwpdtwyv. H Bepudtnta
HETAPEPETAL QMO TO OWHA HEYOAUTEPNG Bepuokpaciag TPOC TO CWHO ULKPOTEPNG
Bepuokpaaoiac.

40" EPQTH3H: Ti ovoudloupe Beppokpaoia;
ANANTHZH: Ogpuokpaocia gival To KpLtrplo Ue To omoio npocdlopiloupe mdco Kpuo A

{e0T0 elval éva cwpa ) to meptParlov oto omnoio BPLOKOUOOTE.

41" EPQTHIH: Me mowa Opyava HETPOUHE Tn Beppokpacia €vOC CWHATOC KAl TOU

Baoiletal n Aettoupyia ToUg;
ANANTHZH: lNa tn pétpnon g Oepupokpaciog xpnollomoovpue ta Bepuouetpa. H
Bepuokpacia Tou cwpatoc mpoodlopiletal amo tnv €voelén tou OepUOUETPOU TO OMoio



nipEmnel va Bploketal oe emadn pe autd. H Asttoupyia Twv Beppopétpwy Baoiletal otn
HETABOAN TWV LOLOTATWV OPLOPEVWVY UALKWV OTav HeTafaAletal n Bepuokpacio Touc.

42" EPQTHZH: Moteg KAILOKEG XPNOLLOTIOLOUHE YL TN HETPNON TN Beppokpaciag;
ANANTHZH: H pétpnon tng Beppokpaciog evog CWHATOG UIMOPEL val YiVEL 0TNV KALMOKA
Kelotou (°C), otnv kKAipaka Qapevdut ( F) kat otnv kKAipaka KEABw ( K )

43" EPQTHIH: Me mola poabnuatikr oxéon Hetatpénoupe toug Babuolg Kedolou oe

BaBuouc KEABLY kal avtiotpoda;
ANMANTHZH:

BaOpoi KEABwv = BaBpoi Kehotou +273 13 K=°C+273

BaOpoi Kehoiou = BaBpoi KENBv — 273 R °C=K-273

44" EPQTHZH: Mowa kAipaka Beppokpaciiv ovopdletoal amdlutn kAipaka kot ol

Bepuokpacoia ovopdletal anoAuto pUndEy;

ANANTHZH: AntoAutn kAlpako Beppokpactwy gival n kAipaka KEABLV. AmOAUTO pndév
eilval n Bepuokpaocia twv undev Babuwv KEAB. H Bepuokpacia autr avtlotolyel oe
Beppokpaocia -273 °C

45" EPQTHZH: Ndte SVo owpota Aépe O0tL Bpiokovtal oe Bepuikn emtad; ;
ANANTHZH: Avo ocwpata Bpiokovtal oe Bepukr emadn otav sivat duvatdv va
petadepBel BeppotnTa Ao To £V CWHO 0TO GANO.

46" EPQTHZH: Ndte SVo ocwpata Aépe OTL Bplokovtal og Beppikr Loopportia;
ANANTHZH: Avo cwpata, ou ivat og Beppikn emadn, Aépe otL Bplokovtal og Oepuikn
Loopporia 6tov oTapaTAEL N peTadopd BepudTnTaC Ao TO £Vva WA 0To AANo. AnAadn
Ta SUo cwpata Bplokovtal og BepuLki LoOppoOTTia OTAV £XOUV TNV 6L Beppokpaaia.

47" EPQTHZH: Ndte éva Bepudpetpo Seiyvel tnv akppr) Beppokpacio VoS CWHATOC;

AMNANTHZH: Otav 1o BgpuOUETPO KL TO OEPUOUETPOUEVO cwA Bplokovtal o BepuLki
Loopportia.

48" EPQTHZH: MNoleg povASEG XpNOLUOTOLOUME yLa TN LETPNON TN BeppoTnTac ;



ANANTHZH: Enteldr) n Bepuotnta eival evépyela yla Tn HETPNON TNG XPNOLUOTIOLOUME TO
lloule oto ovotnua S.I  AA\n povada mou xpnoldomoloUpe eivat to 1Cal.
1Cal=4,2 Joule

B. OEMATA E EQAPMOIH THX OEQPIAY THZ YAHZ
THZ OYZIKHZ THZ B TYMNAZIOY

1" OMAAA

210 KelpeVo TTou akoAouBel va cUUMANPWOELC TLC AEEELC TTOU Aeimmouv £TotL
WOTE OL TIPOTACELC TTOU TPOKUTITOUV VA £(VaL ETILOTNUOVLKA 0POEC.

1° OEMA
Méon taxutnta gvog Kwvntol opiletal To ........ (1)eererieiie TOU PNAKoUG NG SLadpoung
TIOU SUVUOE TO KLVNTO OE OPLOKEVO ..eeveeea(2) v , TPOC TO ....(3)....... QuTO.

...... (4)...... (6)
AnA. Méon taxutnta= n U,=

...... (5)....... (7)
Movada pétpnong TG HEong TaxutnTac oto S.l elvaL to ........ (8).....
AMNANTHZH
(1): mnAiko (2): xpovo (3): xpovo (4) Mnkog dtadpoung
(5): Xpoviko diaotnua (6): S (7): At (8) 1m/s
2° GEMA
AUvapn elval To aitio mou umopel va.............. (2)....... €va owpa A va tou aAAdgeL tnv
....... (2).cevevene. TOU KOTAOTOCN. MoOVAda pétpnong tTng SUVOUNG oTo cuotnua S.| sivat
TO . () OAeg ot Suvapelg otn $puvon €xouv €va KOO XAPOKTNPLOTLKO:
gudavifovral mAVIA WG ......... (4)eereene HETAEL SUO OWHATWV: AEUE OTL T OCWUATA
............ (5).cceeeee. H 80vaun eivat ..........(6)........ p€yebog. MNa va HEAETACOUME TIG

SUVAUELS ,TIC KOTOTACOOUUE 0 SUO Katnyopieg. AUVAUELS TTOU AOKOUVTOL KATA TNV
...... (7).eververee. SUO CWHATWYV KOl SUVAELG TIOU ALOKOUVTOL ATIO ..........(8)...oe...
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AMNANTHZH
(1): mapapopdwoel (2): kKvnTkn (3): IN (4):tevyog
(5):aAAnAemibpouv (6):8lavuopatiko (7): emadn

(8): anméotaon

Bplokovtal o€.......(2)cccuuenees Kol To €va Kveital i mpoomnabel va KwvnBel oe oxéon pe T
Mo . H Tt epdaviletal o cwpata mou Sev €xouv  AeleC........... (3).eevevnns H
katevBuvon tng TPBNC eivat......(4)............. amo TNV katevBuveon Kivnong Tou CWHATOC, N
avtiBetn amo tnv katevBuUvon Pog TNV onoia mpoomabel va kKvnOel To owpa.

AMNANTHZH

(1): TpBN (2): emadn (3): emudpaveleg (4): avtiBetn

4° OEMA

H tdon Twv CWHATWY VO QVILOTEKOVTOL O OmoLlodNMOTE UETABOAN TNG KIVNTLKAG TOUG
KatAotaong AEYETAL.......... (1) IO [ Eva owpa ouvexilel va MAPAPEVEL .....(2)........... N
va KWeltal euBuypappa Kat.......... (3)eeiveenee. epooov n ouvoAlkny duvapn mMoOU aoKeital
mavw Tou eivat upndevikn]. H palo Ttwv OWHATWYV €lval To HPETPO NG
........... (4)....cen......EVOC CWMUOTOG.

AMNANTHZH

(1): adpaveia (2):akivnto (3):opala (4):adpdvelag

5° OEMA

Mwo PBAapog €vog OWHOTOG OVOUAIOUHE TNV EAKTIKA ... (1) e TIoU OoKEL N
.......... (2)........ mMavw oto owpa. To Papoc eival péyebog SlavuopaTIKO KoL EXEL
KatevBuvon TPOC TO ............. (3)eereerenn. ™¢ yng. H &tevBuvon tou PBapoucg o €va TOMo
ovopaletat .....(4).... Tou TOMOU autol. Movada PETPNONG Tou BAPOUC EVOG CWHOTOC
ot0 S.I. elvaL TO ..ceceeeea(5) cennnees Av m gival n paa Tou CWHOTOC KAl g N EMLTAXUVON TG
Baputntag otov Tomo nou avadEpetal To BAPOC, TOTE N 0XEON TOU CUVOEEL TAL Tpla aUTA
HEYEDN elvat ........... (6)eereerens = e (7 IO ) G (8)..e.....

AMNANTHZH

(1):80vapn (2):fn  (3):kévtpo (4):katakopudog (5):IN (6):B (7):m (8):g
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6° OEMA

Mta dUvapn Tou aoKe(Tal 0’ €éva cwUa UITOPEL va TapAyeL £pyo TTAVW 0’ aUTO OTAV TO
OWUA e (1) PR Itnv amAoloTepn MepimTwon, omou n duvaun eival otabepn
KOl TO OWHA METOKLVELTOL KATA TN ...c....... (2 P ™G, Tto €pyo opiletal wg Tto
....... (3)eeeiiieeee.. TNG SUVOUNG €Ml TN .ceeee(4)eveeeeeee... TOU OCWMOTOG 1 CUMPBOALKA
........... (5)eceereneee.. Movada €pyou oto S.I. glval 1o ............(6).............TO €pyo pLag duvoung
eEKPPALEL TN .o (7)ceceeneenn. EVEPYELAG ATIO €VAL WO O€ EVA AANO ) TN ... (8)..ce...
™G anod pia popdn os aAAn.

AMNANTHZH

(1):petakweltat  (2):katevBuvory  (3):ywopevo  (4):petatomnion

(5):W=F.Ax (6):1Joule (7):petadopda  (8):petatpomn
7° GEMA
Eva owpa ToU EXEL ......... (1) W Kol Bploketal og ... (2)eei.. h amnd kamolo
opLl{ovTLo EMMESO EXEL ......... () TS () evépyela. H Baputikr SUVOULKN
EVEPYELA AVOPEPETAL OF ......... 1) I arod TNV onola PETPAME TO ............ () P Ka
OTNV omolo BEWPOUUE OTL EXEL TNV TN ..vvevies (7 PP H Baputik Suvaplkn evépyela
TIOU €XEL €va owuo ot Kamowo UYog elval ... (8)ucveerrerranns arné 1o 6pOupO TOU
akoAouBnoe yla va Bpebel o’ auto to vYog.

KaBe cwpa mou €xeL UTIOOTEL EAAOTLKN TTapaApROpPwWon, EXEL ............ (9)eeverrenns EVEPYELQ, N
omola LoouTal HE TO ......... ({10 FORR ™¢ SUvaung Tou Tou aockABOnKe yla va To
AP HOPPWOEL .

AMNANTHZH

(1): Bapog (2):00o0¢ (3):Baputikn (4):6uvauikn (5):emupaveia
(6):0Pog (7):unbév (8):avefaptntn (9):6uvauiky  (10):épyo
8° OEMA
To dBpolopa NG ......... (2)......... (U) kat g ......... (7 - evépyelag (K) evog
......... (3)ceveiiieece N eveeeeee(8)eeeveeeeee.. KABE XPOVIKN OTWYUN OVOUALETAL ......(5)ecreeveeeen.
EVEPYELX TOU ......... () I N TOU ... (72 I ‘Evo. OWHO. OTOKTA KLVNTLKA Kol
SUVALKN EVEPYELA LECW TOU ......... (8)ueeververennns TwV SUVAEWVY TIOU EVEPYOUV 0" QUTO.
Otav ¢’ éva cwpa 1} cLOTNUA CWHUATWV EMEPOUV UOVO ......... () I ) eerenees (10)............
N SuvdAuelg ... (11)creene. mapapopdwaong, n HUNXOVIKA TOou evépyela Slatnpeitat
otaBepn.

ANANTHZH
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(1):6uvaukng (2):kwntikng (3):owpatog  (4):cuoctiuatog (5):unxavikn
(6):owpatog  (7):ouvotnuatog (8):€pyou  (9): PBapuTikég (10): NAEKTPLKEG
(11):eAaoTikng

9° OEMA

Ta Bepuopetpa eival ta KATGAANAA  ......... (1) PO yla T HETPNON NG
............ (2)eeeveeeieieeee. TOL BEPUOUETPA  EWVAL ovveveceea(3)eveiecevccieeeeeee. ONAQOH €XOUV
KALLOKA ......... ) H 1o ouvnBlopévn ivat n KALLOKA ......... (1) U UTIAPXEL
Kal N KAOKA ...... (2 I KABWG KL Nuveeer(7)rerevinenee KALLOKQ, TTOU XpnOLUOTIOLELTOL

Qo TOUG ETILOTHLOVEC.

AMNANTHZH

(1):0pyava  (2):6epupokpaciac (3):Babuovounuéva (4):uétpnong (5):KeAoiou
(6):@apevatt  (7):améAutn

10° GEMA

QepuOTNTA  OVOUALETAL N e (1) S mou  petadépetal and ocwua
.................. (2)eereveeeiieieieeen... OEPUOKPACIOG OE OWHA ..oeerecenn(3) i, OTOV OL
Bepuokpaoieg twv SUO CWHATWYV  ......... 1) T TOTE N oo () -
EVEPYELOG ..une... () I OL Bepuokpaoleg TWV CWUATWY Elvatl ......... (72 IO
Tote Aépe OtTL T cwpata Bpiokovtal o€ ......... (8)eviieenee. Loopportia.

AMNANTHZH

(1):evépyeia  (2):uPnAotepng (3):xaunAotepng (4):e€lowBolv (5):petadopa
(6):otapata (7):ioeg (8):6epuikn

2" OMAAA

ATO TIC TPOTACELS TTOU AKOAOUBOUV va XapaKTNPLOELS LE 2 AQUTEC TTOU £lval
ETILOTNMOVIKA 0pOEC Kal pe A TIG AavOaoUEVEG

1° OEMA
1. 'Eva autokivnto mou mnyaivel and to NaumAlo otnv ABrva €xeL mavta tnv dla
HEon TouTNTA.
H otwyplaia taxutnto €VOg AUTOKLVATOU Elval tavta ion Je TV Héon TaxutnTa.
3. Hamootaon nou SlavueL Eva auToKivnTo e€apTatal HOVo amo TNV TaXUTNTA ToU.
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4. H amootaon nou Slavuel Eva autokivnTo e€aptdtal LOVo anod To XpOvo Mou
Kwettal .

5. Hamoéotaon nmou Slavuel Eva aUTokKivnTo e€opTaTal oo TNV TAXUTNTA TOU KOL TO
XPOVO TIOU KLVE(TAL.

6. TO KOVTEP EVOC AUTOKLVATOU PETPAEL TN HEOH TaXUTNTA.

7. To KOVTEP EVOG QUTOKLVATOU UETPAEL TN OTLyULaia TaxuTnTa.

AMNANTHZH
1. A 2: A 3:A 4: N\ 5:2 6:A 7:2
2° GEMA
H taxutnta evog Kivntol pmopel va petpnOet oe
1. Km/s
2. Km/s’
3. m/s
4. m/s’
5. cm/s
6. Kg/s
7. N/s
AMNANTHZH
1:2 2: A 3: 2 4: N\ 5: 2% 6: A 7: N
3° GEMA
1. H &0vapun eival péyebog dlavuouatiko
2. H&0vaun eival péyebog povouetpo
3. Movada pétpnong tng duvapng oto S.l eival to 1Kg
4. Movada pétpnong tng Suvaung oto S.I eivat to 1N
5. H &Uvapn mou aokeital and to modt pog oto £6adocg eival dSuvaun ano

anootacn

OL BapuTikég Suvapelg eival Suvapelg ano smadn

OL NAEKTPLKEC SUVAELG elval SUVANELG Ao anmdoTaon
OL payvnTIKEC SUVAUELC elval SUVAUELS amo emadn

0 0N

H tpBr) evog agpomAdvou pe Tov aépa sival Suvapn amo andotaon
10. H 80vapun mou aokei n I'n og éva Ao mavw otn pnAld eivatl Suvaun amno smadn

ANANTHZH
1:2 2:N\ 3: A 4. 3 5: A 6: N\ 7.2
8:A 9: A 10: A



14

4° OEMA

Ta cwpata €xouv Bapog povo otn 'n

‘Eva cwpa €xeL Bapog poévo otav unmdpxel atpudéodapa

To Bapog evog cwpatog ival (oo pe T pala tou

KaBe owpa mou Bpioketatl kovtd og mAavnTn 1 duoikd Sopudopo, ExeL Bapocg.
To Bapog evog cwpatog StadpEpeL amd mMAavTn o€ MAQVATN.

OL BapuTikEG SUVAPELG elval AAAOTE EAKTIKEG KOl AANOTE QTMWOTIKEC.

OL BapuTIKEG BUVAELG ElVOL TTAVTOTE EAKTLKEG.

©® No Uk wnN PR

To Bapog evog ocwpatog €xeL mavtote tnv SltevBuvon ¢ KatakopudNG TOU TOTIOU

otov omnolo BplokeTal.

9. To ynwo BAapog evog CWHATOG MOPAUEVEL 0TABEPO 0€ OAOUC TOUG TOTIOUG TTAVW
otn n.

10. To yrwo Bapocg petpeital os Kg

11.Eva cwpa €AKeToL amnod tn M'n navra pe tnv idlta duvapn

12. Otav éva cwpa BubLotel oTo vePO TO BAPOG TOU UELWVETAL

13. Otav éva cwpa BubLotel 0To vePO TO BAPOG TOU TTAPAUEVEL OTABEPO

14. Otav éva cwpa KPEUETAL A0 oXOLWL To BAPOG Tou elval undév

ANANTHZH

1:A 2: A 3: A 4: 3 5:2 6: A\ 72
8:2 9: A 10: A 11: A 12:A 13:2 14:N
5° GEMA

1. Otav §U0 EAAOTIKA CWHATA GUYKPOUOVTOL EXOUUE LOVO UETABOAN TNG KLVNTIKAG
KATAOTAONG TWV CWUATWV

2. Otav 600 €AAOTIKA CWHOTO CUYKPOUOVTOL £XOUUE LOVO TTapapopdwon twv
CWUATWV

3. Otav 600 eAAOTIKA CWHATA CUYKPOUOVTAL EXOUUE UETABOAN TNG KLVNTIKNAC
KOTAOTOONG KAl TOpapoppwon TwV CWHATWY

4. Itnv empdvela Tng 'ng umapxouv cwpata mou g SExovtal kapia Suvapun.
5. H 6pdon kat n avtidpaon sivat dvo ioeg Suvapelg
6. H dpaon katn avtidpaon sivatl Suo SUVAUELS TTOU a.oKoUVTaL OTO 810 cwua
7. H8paon kat n avtibpaon eivat SUo SUVAUELS TTOU €XOUV TTAVTA TO (610 PETPO
8. e kaBe Spdon avtioTol el mavra pLa avtidpaon

AMNANTHZH

1: A 2:N\ 3:2 4: A 5:A 6: A\ 7:2 8:2

6° OEMA
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1. AUo SUVAUELG TTOU A.OKOUVTOL OTO (510 CWHA UMOPEL VO £XOUV CUVLOTAEVN
uN&év
AVO duvapelg Aépe Ot eival ioeg otav €xouv To (6lo pHéETpo
3. Houviotapévn Vo avtiBetwy Suvapewv eivat tavta Stddopn amnod to pndév
H cuviotapévn Vo SuVANEWV glval TAVTOTE pLa SUVAN TIOU €XEL LETPO
HEYOAUTEPO Ao TIG SUVAUELG
5. H ouviotapévn 800 KABETWY SUVAUEWY EXEL LETPO TIAVTOTE PEYOAUTEPO ATIO TNV
KAaBe Suvaun
6. YmapyeL nmepimtwon nAvw o€ €V CWHA VoL LoKELTAL pa povo Suvapun Kat auto
Va LOOPPOTIEL
7. YMApxeL MePIMTWON MAVW O€ £V CWHA Va aokoUvTal Suo SUVARELG KoL 0LUTO val
LooppoTEl
AMNMANTHZH
1.2 2:A\ 3:A 4:\ 5:2 6:A 7:2
7° GEMA
1. Otav og éva cwpa aoKelTal pio povo Kwntrpla Suvapn, UTIAPXEL TEPLTTTWON
0UTO va Klveltal eubuypoppa Kal opaAd
2. Otav navw o€ éva cwpa ackovvral Vo duvapelg avtiBetng katevBuvong, auto
LooppoTEL
3. Otav og éva cwpa ackouvtal Suo avtiBeteg SuVApELS, AUTO LOOPPOTIEL
Otav o€ £€va oW ACKOUVTOL TPELS SUVAELG SEV UTIAPXEL TIEPIMTWON TO CWHLOL
Va LOOPPOTIEL
5. Otav éva cwpo KAVEL uBUYPAUN OUAAR Kivnan, N CUVIOTOUEVN TWV SUVAUEWY
TIOU A.OKOUVTAL TAVW TOU EXEL TNV KATELOUVON TNG TAXUTNTAG
6. To Bapog evog cwpatog ev emnpedlel TNV LOOPPOTILA EVOC CWHATOG
7. Otav éva aleéintwrto mépTel amod kamolo UPog, Sev UTIAPXEL TTEPLITTWON VOl
LoOppOTEL
8. Mia nétpa oopporel oto £dadog eneldn Se S€xetal Kapia duvapn
9. YndpxeLnepimtwon éva autokivnto va Bpioketal o€ pia katndopa kat va eivat
O€ KOTAOoTAoN LooppoTtiag.
ANMANTHZH
1T:A 2:A\ 3:2 4: N\ 5:A 6: A\ 7: N\
8:A\ 9:2
8° OEMA
1. H ouvoAkn evépyela VoG owpatog LetaBAAAeTal OTav aAAAlel LopdEG
2. To €pyo pac duvapncg sivat mavtote OeTIkO
3. To €pyo tou Bapoug umopel va eival kot BeTIKO Kal apvnTIKO
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4. Ymapxel meplmtwon MAvw o€ €va cwHa va ackeltal SUvapn tng onolag to €pyo
va elval undév

5. To €pyo ¢ TPLPNC elval aAhote BeTikd Kal AAAOTE apvNTIKO

6. To €pyo NG TPLPNAG ElvaL TTAVTOTE OPVNTLKO OTOV TO CWHOL KIVELTOL

7. Otav éva oW KIVELTOL e oTaBepr) TaXUTNTA TO £PYO TNEG CUVIOTOUEVNG
Suvaung eival mavtote Pndév.

ANANTHZH
1: A 2N: 3:2 4:3% 5:A 6:2 7.2

9° OEMA
Mia Suvaun mapayeL €pyo otav

1. To pétpo tng eival otabepod
2. To uEtpo tng eival Sladopo amnod 1o undév
3. H katevBuvon Tng eival KABETN OTN LETATOTILON
4. HkatevBuvon tng eival dla pe tnv katevBuvon TG Kivnong
5. H katevBuvor) tn¢ eival mapaAAnAn oto eninedo kivnong
AMNMANTHZH
1A 2: A 3:A 4:3 5. A
10° GEMA

1. H Baputiki SUVALKN EVEPYELO TOU CWHATOC lval avaAoyn Tou UPoug oTo omoio
BploKeTal TO CWHA TTAVW ATIO TNV EMLPAVELD LETPNONG TNG EVEPYELOG.
H BapuTtikr) SuvapLkn eVEpyeLla VOC CWHATOC Elval avaAoyn Tng Lalog Tou.

3. H Baputiki Suvapkn evEpyeLa EVOG CWHATOG Elval avaAoyn Tng EMLTAXUVONG TNG
BapuTnTag O0TOV TOTO MOV TNV UTTOAOYL{OU E.

4. OMla ta cwpata tong palag oto idto P og Exouv TNV dLa BapuTIK EVEPYELA OE
OAOUG TOUC TOTIOUG TTAvVw otn .

5. OAa ta cwpata 16ou Bapoug oto bLo LPog Exouv TNV dLa BapuTikn evépyeLa
o€ OAOUC TOUG TOTOUG MAVW otn In.

6. H Boputik Suvauikn eVEpyeLa EVOC CWHATOG TtAvw otn 'n eival 1). Av to (6lo
owpa petadepbet oto idlo LPog Mavw amo tnv enwdpavela TG ZEANVNG, N
BapuTikr SuVALKH TOU evEépyela Ba lval pkpoTepn amo 1J.



17

7. H Baputikn SuvapLkn eVEpyeLa eVOG CWHATOG MAvw otn ' eival 1). Av to idlo
owpa petadepbel oto idlo LPog Mavw amo tnv entdavela TG ZeANVNG, N
BapuTtik Suvaplkn tou evépyela Ba sivat peyoAutepn amnod 1J.

8. H Baputik SuvapLKn EVEPYELA EVOG CWHATOG TAVW otn ' eivat 1J. Av to 8o
owpa petadepbel oto (dlo LPog Mavw amo tnv entdavela TG ZeANVNG, N
Baputikn Suvaplkn tou evépyela Ba eival ion pe 1J.

ANANTHZH
1:2 2:2 3:2 4: N\ 5:2 6:2 7:N\
8:A

11° OEMA
1. H KwnTIKA EVEPYELX EVOC CWHATOC Elval avaAoyn tn¢ palag tou
2. HKwnTIKA eVEPYELA EVOC CWHATOC Elval avaAoyn tn¢ TaxUTNTAG TOU
3. HKwNTIKNA EVEPYELA EVOG CWHATOG E(VaL avAAOyn TOU TETPAYWVOU TNG TAXUTNTAC
TOoU
4. H KWNTIKA EVEPYELO EVOC CWHATOC EEQPTATOL QIO TOV TOTO Tou BploKeTaL TO

OWHO TN OTLYMHA TNG KETPNONG

5. Otav évo cwpa LOOPPOTIEL, N KLVNTLKK TOU EVEPYELD Elval pndév
6. Otav éva oW LOOPPOTIEL, N KLVNTLKA TOU EVEPYELA €ival dtadopn amod To pndév
7. Otav éva oWl LOOPPOTIEL, N KIVNTLKI TOU EVEPYELX €lval otabepn
8. Otav n ocuvioctapévn Twv SUVAREWV TIOU AOKOUVTOL O€ €va cwia ival pndév, n
KLVNTLKI TOU evépyela eival pndev
AMNANTHZH
1.2 2: A 3:2 4: N\ 5:A 6: A\ 7:2
8:A\
12° QEMA

1. Eva cwpa €XEL LNXOVLKA EVEPYELX LOVO AV EXEL KLVNTLKN KOl SUVAULKE EVEPYELQ
TOuTOXpOVa

2. Eva oWHa EXEL UNXOVLKE EVEPYELOL KOLL OTNV TIEPLITTWON TIOU N KLVNTLKA TOU
EVEPYELA €lval undév

3. 'Eva owpa €XEL LNXAVLKA EVEPYELA KOL OTNV MEPLTTWON TIOU N SUVOLLKI) TOU
eVEPYELX €lval pndév

4. Eva oW €XEL LNXOVLKI) EVEPYELO KOL OTNV TIEPLITTWON TIOU N KIVATLKA KAl N
Suvalkn Tou evépyela ival undév

5. Otav navw o€ éva cwpa ackouvtal LOVo BapuTikEG SUVAUELS N UNXOAVLKI TOU
EVEPYELA TTOPAUEVEL OTOOEPNA

6. Otav évog aAe€MTWTIOTAG KateBaivel pe otabepr) TaxUTNTA N LNXAVLKH TOU
EVEPYELQ TTOPAEVEL 0TOOEPN
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7. 'Eva owpa KvoUpevo otn 'n €xel unxavikn evépyeta 100J. Av To cwUa QUTO
uetadepBel otn ZeAnvn Kat Kweltal oto idlo VP og pe TNV dla TaxvuTNTA N
HNXOWVLKA Tou evépyela Ba eivat 100)

ANANTHZH
1:A 2:2 3:2 4: N\ 5:2 6:N\ 7:N\

13° GEMA
1. OAa ta Bepuopetpa €xouv BabuovounBei pe tnv idla KAipaka

2. H kAipoka KEABLY €XEL LOVO BETIKEG TIUEC

3. H kAlpoka KeAolou €xel HOVO BETIKEC TLUES

4. AmoAutn kAlpoka ovopaloupe TV KAlpoka KEABLY

5. AmnoAuto pundév ovopadloupe toug undév Babuoug tng kKAipakag KeAailou

6. AmoAuto pundév ovopaloupe touc undév Babpoug tng kKAipakag KEABLY

7. Otav n Bepuokpacia evog cwpatog petafarAetal katd 10 Babuoug tng

KAlpokag Keholou tote petaBaiAetal kat katd 10 Babpoug tng kKAipakag KEABLY

AMNANTHZH
1A 2:2 3:A 4:3 5:A 6:2 7:2
14° OEMA

Eivaw xelpwvac. H Beppokpaocia tou e€wteptkol agpa eival 5°C. H Beppokpaocia péoa
oto ortitt pag eivat 20°C. Avoilyoupe Thv EWTEPLK TTOPTA TOU OTILTLOU pag. TOTe

1. Metadépetal BepuoTnTA ATO TO OTIUTL 0TO £EWTEPLKO TtEPIBAAOV

2. Metadépetal Beppotnta amno to eEwTepLko epBAAAOV OTO oTiTL

3. Aev oupPaivel Timota amo Ta MAPATIAVW
Eivat kahokaipt. H Bepuokpacia tou e€wtepikol aépa eivat 35°C. H Beppokpaoia péoa
oto ortitt pag eivat 20°C. Avolyoupe ThV EEWTEPLKT TTOPTA TOU OTUTIOU HaC. TOTE

4. Metadépetal BepudTnTa AMO TO OTTL 0TO EEWTEPLKO TIEPLBAAAOV

5. Metadépetal BepuotnTa ano to eEwtepLko nepBAAAov oto oTtitt

6. Aev oupPaivel Timota Ao TA MAPATIAVW
Elvat dvolén . H Beppokpaocia tou efwteptkol aépa sivat 20°C. H Beppokpaocia péoa oto
omtitt pog eivat 20°C. Avoiyoupe tnv eEwtepikr MOPTA TOU OTTLOU Hog. TOTE

7. Metadépetal Bepudtnta anod 1o omitL 0To eEWTEPLKO TEPLBAAAOV

8. Metadépetal Bepuotnta amno to eEwteptkod mePBAAAOV 0TO oTtiTL

9. Aev oupBaivel timota anod Ta mopATTAVW

ANMANTHZH
1: 2 2: N\ 3:A 4: N\ 5:2 6:A 7:N\ 8:A 9:3

3" OMAAA
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1° OEMA

‘Evag aplBpog avtloTolyel 0To HETPO TNG TaxutnTag Kat Sidetat oe Km/h. Katd tn
HeTatporr) tou og Km/s mpokUTTeL aplOpog o omolog eival: a) mavro Hikpotepog, B) o
(610G, V) MEPLKEG POPEG ULKPOTEPOG, &) TTOTE ULKPOTEPOC, €) TUTOTE Ao OAQ AUTA.
AMNANTHZH

Metatpénouvpe to 1IKm/h oe Km/s

1Km/h =1Km/3600s &nAadry 1Km/h =1/3600 Km/s

Emopévwg o aplBuog mou pokUTITEL lval UIKPOTEPOC Apa owoTH amavinon ival n (a)

2° GEMA

H taxutnta 30 m/s eival ion pe a) 0,03 Km/h, B) 108 Km/h, y)108 m/min, §)18 Km/h, €)
KOLOL OTTO TLG TTOPATTAVW.

AMNMANTHZH

0,03 Km/h=0,03.1000/3600 m/s =0,0083 m/s

108 Km/h =108.1000/3600 m/s =30 m/s

108 m/min=108/60 m/s=1,8 m/s

18 Km/h = 18.1000/3600 m/s=5m/s

Enopévwe owotn anavinon sival n (B)

3° OEMA

AVo kwvnta A kat B kwvouvtal pe taxutnteg 100Km/h kot 100m/s avtiotolya. Moo amno
ta Suo Kvntd Ba dtavioel peyalutepn Stadpoun otov ibLo xpovo;

AMNMANTHZH

Ma va cuykpivw to SLAcTAMOTO TIPETEL OL TaXUTNTEG Vo lval oTLg (Sleg povadec.

H taxutnta tou A giva Ua= 100Km/h =100.1000/3600 m/s=27,77 m/s

H taxutnta tou B eivat Ug= 100m/s

Emopévwg, emeldn n toxutnta tou B eival peyaAltepn Tng TaxutnTag TOUu A ,TO Klvntod B
Ba Slavuoel peyalutepn dtadpopn anod to A otov iblo xpovo.

4° OEMA

‘Eva autokivnto Kiveital o euBeia Stadpoun pe taxvtnta otabspol pétpou 36Km/h.
Tueldoug kivnon KAveL To autokivnto; Na pHetatpEPeLg TNV TaxuTNTa 0 M/s
AMNMANTHZH

Emeldn) to autokivnto €xeL otabepr) taxvTnTa, N Kivnor tou givat eubuypappn opaAn.
Metatpornt tng taxvtntag: 36Km/h=36.1000/3600 m/s=10 m/s

5° OEMA
‘Eva cwpa médtel and vPog h mavw amnod 1o €dadog. Na oxedldoelg mAvw oTo WA TO
BAapog Tou KaL TNV avtioTacon Tou agpa.

ANANTHZH

A A: Avtiotaon aépa

W: Bapog cwuaTOg
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6° OEMA

Me 1olo Tpomo pnopeic va mpoodloploelg tnv katakopudn evog TOTOU;

AMNANTHZH

Aévoupue o€ éva VIO EVa LILKPO OVTLKELUEVO Kal To adrivoupe eAeVBepo. H SievBuvon
TOU VALOTOG, OTAV TO CWHA LOOPPOTINOEL LaC SEIXVEL TNV KATOKOPUDN OTOV TOTIO AUTO.
Mpoooxn: AAAN €vvola €XeL n KABETN Kal AAAN n katakopudn o Eva TOTO.

7° GEMA
Na ypayelg téooeplc Stadopéc avapeoa otn pala Kot To BApog EVOE CWHATOC.

AMNANTHZH
e H pala evog owpatog eival LOVOUETpO UEyeBoC evw To BApoc lvat
SLoVUOUATLKO.

e  Mala evOC CWHOTOC €lval N TTOOOTNTA TNG UANG TIOU TIEPLEXETOL OE €VOL CWHUQ,
€VW To Bapog eivat n Suvaun mou S€xeTal to cwpa and tn ' (i &AAo oupavio
ocwua)

e H pala evog owpatog Mapapevel idla og OAo To cUUTAV VW To BAPOC TOU
OWHATOG HETABAANAETAL QIO TOTIO OE TOTO.

e H pala tou cwpatog £xel povada PETPNOnG to 1Kg evw to BAapog €xel povada
pHEtpnong to 1IN.

8° OEMA

MNote epdaviletal n TP Kal oo TL EEAPTATAL TO LETPO TNG;

AMNANTHZH

H tpBn elvat pia uvapn mov epdaviletal otav Eva cwpa npoonabei va KvnBei n
Kveltol mavw o€ pn Aeto emninedo. H katevBuvor) tng elvatl mavra aviiBetn anod tnv
katevBOuvan mou Kiveital ) mpoomabel va KwvnBel to cwpa. ZuvnBwc tn oxedlalov e pe
S1evBuvon mapaAAnAn oto emninedo kivhong.

KatevBuvon kivnong

L
To pétpo ¢ TpLBNAG e€aptatal :
e Amo tn puvon twv SUo eMIPAVELWV.

e ATO TO HETPO TNC KABETNG SUVAUNG TTOU SEXETOL TO WO OTTO TNV ETLPAVELA LIE
TNV onolia Bpioketal o€ emadn.
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Mpoacoxn: To LETPOo TG TPLPRNAG dev e€apTatal :
e Amnd tnv TaxUTNTA TOU CWHATOG
e AmO T0 HETPO AAAWV SUVAPEWVY TIOU €XOUV KaTteUBuvon mapdAAnAn otnv
emupavela kivnong
e Amno 1o péyebog twv emidpavelwy mou epamTovral.

9° OEMA

ZTnVv €lkOva mou akoAouBel amelkovileTal n Kivnon TPLWV CWUATWY TIAVW OE N
Aela enimedba. Na oxebidoelg oto kabéva amd autd to Bapog tou (W) kattn
Suvaun TtPWPNC (T) mou eudaviletal katd tn SLAPKELA TNG Kivnor Tou TIAvVW OTo
€6adog kat tnv avtidpaon (N) mou déxetal kabe cwpa anod to £6adog.

cwpa A cwpa B ocwpoa r

ANANTHZH

cwpa B ocwpa r

10° OEMA

‘Eva kiBwrtlo Bploketal akivnto mavw og opl{ovtio Tparmnell. Moteg SuvApelg ackouvTal
oto KIBwtlo;  ‘EXouv QUTEC oL SUVAUELC loa HETPOL KAl avTiBeTEC KATEVUOUVOELC;
AmnoteloUv (elyoc dpacng- aviidpaong;

AMNMANTHZH

OL SuvapueLg TTou aokoUVTOL TTAVW OTo cwia ivat to Bapog tou (W) kat n uvaun mou

béxetal amnod to tparmell (N)
N
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Emedn to KIBWTLO LOOPPOTEL N CUVLOTAMEVN TwV SUVAUEWV TIoU SEXETOL €XEL METPO
unéév. AnAadny N -W =0  dpa N=W. OL 800 duvapelg Exouv avtiBeteg kateuBUVOELG.
OL Vo duvapelg dev amotelouv levyog 6paong —avtidpaong ywati n dpdon Kal n
avtidpaon edpappdlovtat o SladopeTIKA cwWUATA.

11° GEMA
‘Eva peyaho ¢optnyo Kal Eva PLKPO IX cuyKpoUOovTOL HETWITLKA.
o) Na ouykpivelg TIG¢ SUVAUEL TTou ackouvtal ota SU0 oxAuaTa Kota Tt SlapKela
NG cUyKpouaong.
B) Ze moLo OxnUa MapaTNPELTOL LEYAAUTEPN HUETABOAN TAXUTATOG;
Na aLtloAoyroELg TIC AMAVTHOELG GOU.

AMNMANTHZH
O &U0o duvapuelg anotehovv (evyog

Spaong-avtidpaong. Emopévwg
€xouv (6la pEtpa. ( )
Emedn ta dVo cwpata déxovral SUVAUELS OOV PETPOU, LEYAAUTEPN UETABOAN otnv

ToXUTNTA Oa UTIOOTEL TO CWHA TIOU £XEL TN UIKpOTEPN adpavela dnAadn HKPOTEPN
pala. Apa to IX Ba €xel peyaAUtepn PETABOAN OTNV TAXUTNTA TOU.

12° OEMA

Y€ €va avtikeipevo aokouvtal SUo Suvapelg F1=3N kat F, =4N. Na oxeSLa0eLg TIg
SUVAELG, KOL VA UTIOAOYLOELG TN OUVLOTAUEVN TOUG (LETPO Kal KateLBuvon) OTIC
TIAPOKATW TIEPLTTWOELG:

o) OL 8uo Suvapelg €xouv Vv i6la katevBuvon.

B) Ot U0 Suvapelg €xouv avtiBeTeg KATeLOUVOELG.

y) Ot 8U0 Suvapelg éxouv kateuBUVOEeLS TTou oxnuatilouvv ywvia 90°.

AMNANTHZH
a. Nepimtwon: Ot duo duvapuelg xouv tnv dla katevBuvon

F,=4N
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F1=3N
Foa=7N

® >

Fo)\= Fl + F2= 3N + 4N =7N

B. Nepimtwon: OL Vo SuvApELg €xouv avTiBeTeG KaTELBUVOELG

F1=3N F2=4N

<€ @ >

. a Fox=1IN

Fo=F, - F1= 4N -3N =1IN

y. Nepimtwon: Ou 8o Suvdpelg €xouv kateuBUVOELS Tou oxnuati{ouv ywvia 90°
Na tov Tmpoodloplopd 1Tn¢ KatevBuvong edpapuoloUMe TOV  KOvOva  TOu

TAPOAANAOYPAUUOU KAl Yl TOV UTIOAOYLOMO TOU HETPOU TNG OUVLOTAUEVNG
epapudloupe To mubBayopeLlo Bewpnua.

For' = Fi’+ F’

For For” = 3%+ 4°
F1 2 _
Foro” =9+ 16
—> For’ =25
? For= 5N
13° @EMA

Na urtoAoyioelg Tn cuvioTapEVN TwV SUVAUEWV TTIOU 0LOKOUVTOL OTO CWO TOU
TIAPAKATW OXAUATOC:

A F;=8N

F3= 5N Fa= 5N
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ANANTHZH
Apxika Bpiokw tn ouviotapevn twv dSuvapewv Fy kat F, tnvomoia ovopdlw Fi,
KoLl Fs kat F4 tnvomola ovopdlw Fs,
F1,2 = Fl-Fz =8N-3N=5N F3,4 = F3-F4 =5N-5N=0 Fl 2 =5N

Emedny F34 =0 n pdvn Svvapn mou amopével eivarn Fp, =5N
Kal pe katevBuvon dLa pe tnv katevBuveon tng Fy

H 8vvapn Fp, =5N eival kat n ouviotapévn Twv SuVApEwV.

14° GEMA
Noa umoAoyioelg To pétpo ¢ duvaung F; av yvwpilelg 0Tl To cwpa Kveltat
pe otabepn TaxvuTnTa.

KatelBuvon kivnong

v

Fs= 30N Fy F, = 20N

ANANTHZH

Emeldn to cwpa Kwveitol pe otabepr) taxuTNTA, TTPEMEL N CUVIOTAMEVN TWV SUVALEWY VO
elval lon pe to unbdév.
AI’])\(X&I"] Foa=0 (Fl + Fz) -F3=0 Fi+F,=F3 Fi= F3 -F

F1= 30N - 20N F1= 10N
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15° OEMA
Tpelg opllovtieg duvapelg F1=20N , F,=30N kal F3 aokoUvtal OTO CWUA TOU
oxnuatoG. Me tnv enibpacn twv SUVAUEWY QUTWV TO CWHA KLVeltal pe otabepn
tayutnta. Na oxedldoelg tnv duvapn F3 Kot va UTIOAOYICELG TO HETPO TNG.
Agv unapyxel Suvaun TELPNG.

F,= 30N F1 = 20N
> A >
I |
ANANTHZH

To owpa Kwveital pe otabepr) TaxUTNTA, APA N CUVICTAUEVN TwV SUVAUEWV gival ion pe
To UN&€v. AMo To oXUA TOPATNPW OTL VLA VA ElvOL N CUVIOTOPEVN TwV SUVAUEWV UNdEV
TpEmneL n Suvaun F3 va €xet katevBuvon Sla pe TV katevBuvon tng Fi. (MpoTtelvetal
autn n okéPn yati dev €xelg pabel Ao Tpomo AUaon ).

Ixedlalw tn Suvapun Fs

F,= 30N F, =20N

Fs
4 M

Ma va gival n cuvioTapévn Twv SUVAUEWVY (on PE To Undév mpeEmel
Fa=0 (Fi+F3)=F,=0 Fi+F3=F Fs=F -F

F3= 30N - 20N F1= 10N

16° OEMA

‘Eva koutt €xel pala 2 Kg ,Bpiloketal og opllovtio emimedo xwplc TPLBEC KoLl TOU aoKeiTaL
otaBepn opriovtia dSuvapn F pe pétpo 10N.Mowa amd TIg MApAKATW TPOTACELG TTOU
akoAouBouv eival n cwotn;

To kouti Ba KvnOet:

o) pe otabepn toxvtnTta 5m/s
B) ue otaBepn taxvtnta 10m/s
V) HE peTaBaAAOpevn TaxuTNTA

AMNANTHZH
Emed W=N n ouviotapévn Twv F
Suvapewv mou S€xetal To KouTi 9
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elvaun F.

I'Vwpiloupe OTL, OTAV N CUVIOTAUEVN

TwV SUVAUEWV IOV 0LOKOUVTOL O€

€va owpa eival dtadopn Tou undevog to cwpa dev loopporel. Emopévwe Sev umopet va
KLWeltal pe otabepn Tayxutnta. Apa cwaotr andvtnon eivat n (y)

17° OEMA

Noa e€nynoelg ylati 6tav o 06nyog evog Aswdopeiou ppevapel amotopa, Evag 6pOLog
eMPATNG «TEDTEL UITPOCTAY.

AMNANTHZH

Apxika o emPBatng Kiwveitat pe otabepry taxvtnta. Otav o odnyog ¢pevapel, to
ouTtokivnto emiBpaduvetal emMeldn mMAvw Tou aokeltal n duvaun Tng TPWPNC. AnAadn n
TOXUTNTO TOU aUTOKLVATOU eAattwvetal .0 0pblog emPatng Opws Adyw adpAvelag
telvel va Slatnproel TNV apxlkn Tou Kataotaon, SnAadn va Kveltal e TNV apxikn
TOXUTNTO TOU QLUTOKLVATOU. Mt To AOYO QUTO «TIEPTEL UMPOCTA».

18° OEMA

Xpnolpomnolwvtag to cUUBOAA TOU GXALATOC ,va YPAWELS TG OXEDELS LLE TIC OTtoLEG Bat
UTTOAOYLOELG TN BapUTIKN SUVAULKN EVEPYELA TNG UITAACG.

a. Q¢ mpog to eminedo 1

B. Q¢ mpog To eninedo 2

y. Q¢ mpog to emninedo 3
(to Bapog tn¢ umaAag eival B)

d
Emninedo 3 \‘/
h
Eninebo 2 \[/
T
L

Emtirebo 1
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AMNANTHZH
a. Qg mpog to eninedo 1
Usuv(1)= Bapog X andotaon and to eninedo(1)= B .(L+h+d)

B. Q¢ npog to emninedo 2
Usuv(1)= Bapog X amdotaon amno to eninedo(2)= B .(h+d)

y. Q¢ mpog to eninedo 3
Usuv(1)= Bapog X andotaon and to eninedo(3)=B .d

19° GEMA

‘Eva ocwpa Papoug B Bploketal akivnto oe OPog h mavw amd to £€6adog Kal €xel
BapuTtikry Suvapikn evépyeta 1200).

Adnvoupe To owpa va kKwnBetl pe tnv enidpaon tou Bapoug tou. Na umtoAoyloelg
BapuTik SUVALKN EVEPYELX TOU CWHATOC Otav auto Ba Bpioketal og uoc h/3 mavw
amno 1o £6adog.

AMNANTHZH

H Suvapikr eVEPYELO TOU CWHUOTOC OTNV OPXLKH Tou B€on eilvat:
Usuv(1) =B.h=1200I 6nAadn B.h=1200J
H Suvauikn evépyela TOU CWHATOC 0T vEéa Tou B€on eival:
Usw(z) =B.h /3 (1) Emeldn opwg B.h=1200) avikaBiotovpe otn oxéon (1)
Kol éXOUHS U5UV(2) =B.h / 3 U5UV(2) =1200J / 3 U5UV(2) =400)
20° OEMA
‘Eva owpa palag m KVelTal e TaxUTnTa U Ko EXEL KLVNTIKN eVEPYEL Eyy
MNwg Ba petaBAnBel n KvNTIKA EVEPYELX TOU CWHATOG OV
a) AutAaoldoel Tnv TaxUTNTA TOU
B) TpuTAaOLAOEL TNV TAXUTNTA TOU

y) AutAaoldcel Tnv TaxVTNTA TOU Kal UTIOSUTAQCLAOEL TN LAlo TOU

ANMANTHZH
H apXtkr KLVNTLKA EVEPYELA TOU OCWHATOG EVOL  Eyy(a) =1/2 mu’

o) Otav SutAacLAoEL TNV TAXUTNTA TOU N KWVNTLKA TOU evEpyeLla Ba eivat

Evvio) =1/2 m(2u)> =1/2m.4u’ =4.1/2m.u’ =4 E,
Apa oTNV MePIMTWOon AUTA N KWVNTIKA EVEPYELA TOU CWHATOG TETPAMAACLALETAL.

B) Otav tputAacidoel TV TaxUTNTA TOU N KWWNTLKA Tou evépyela Ba sival

Ewve) =1/2 m(3u)® =1/2m.9u’ =9.1/2m.u’ = 9 E,,
Apa oTNV MEPLMTTWON QUTH N KWVNTLKH EVEPYELX TOU CWHATOG pLeyalwvel 9 PpopeEg.
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y) Otav SUutAaCLACEL TNV TOXUTNTA TOU Kol UTTOSUTAQCLACEL TN KA TOU N KWVNTLKI TOU
evépyela Ba eival

Eew(w =1/2 (M/2) .(2u)* =1/2(m/2) .4u” = 1/2(1/2).(4)m.u*=2.1/2 mu’=
=2 By
Apa oTNV MEPIMTWON QUTA N KWVNTLIKA EVEPYELA TOU OWHATOG SumAactaletal.

21° OEMA
‘Eva cwpa apxLka eival akivnTto kot adrivetal va TECEL Pe TNV eNidpacn Tou Bapoug
Tou amno vyog h. '

Y& oleg O€0ELG TO owHA EXEL:

a) Tn peyoAUtepn BapuTiki SUVALKN EVEPYELA. O¢on A
B) Tn uikpOTEPN BapuTikr SUVAULKA EVEPYELQ.
y) Tn HeyoAUTEPN KLVNTLKH EVEPYELA

8) Tn ULKPOTEPN KLVNTLKN EVEPYEL Oton Z
€) Tn peyaAlTtepn UNXAVLKH EVEPYELA
oT) Tn HLKPOTEPN UNXOVIKA EVEPYELA

(H BapuTtikr Suvaulkn evépyela

@¢on K

urtoAoyiletal wg npog to €dadog) ]

AMNMANTHZH
H BapuTtikn Suvaplkn eVEpyELla Tou owWHATOoG UttoAoyiletal amnod tn oxéon Us,y =B.h
Emeldn to BAPOG TOU CWHATOC MAPAPEVEL OTOOEPO,

a) Tn peyoAUtepn Baputikn SuvapLKn eveépyela Ba Tnv €xeL To cwua otn B€on mou To
O og €xeL Tn LéyLoTn TN Tou dnAadn otn Béon A.

B) Tn uikpoTEPN PapuTikn SuvapLkn evépysla Ba Tnv €xeL To cwua otn B€on ou to
O oC €XeL TN UIKPOTEPN TLUA TOU dnAadn otn B€on K.

H KWNTWK EVEPYELX TOU GOMATOC uTtoAoyiZeTat amod tn oxéon Exn= 1/2m.u’

Emeldn n pada tov cwpatog mapapével otabepn,

v) Tn ueyaAUTEPN KIVNTLKN EVEPYELA Ba TNV €XEL TO cWHA 0Tn B€0n OV €XEL TN
peyaAutepn taxvutnta dnAadn otn Bon K.

6) Tn ULKPOTEPN KLVNTLKA EVEPYELA Ba TNV £XEL TO CWHO OTN B€0N TIOU £XELTN UIKPOTEPN
tayvtnta 6nAadn otn Bon A.
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Otav éva cwua KWVeltal Lovo He TNV enidpacn tou BApoug Tou, N UNXAVLKA TOU
EVEPYELA TTAPAUEVEL 0TOOEPN. Apa 0€ OAEC TLG BECELG TO CWHA EXEL TNV SLA LNXAVLIKNA

EVEPYELQAL.

22° OEMA

‘Eva cwpa apxLka elval akivnTo Kot adprvetal va MECEL Le TNV enidpacn Tou BApoug
Tou amno vyog h.

Na CUUTTANPWOELG T KEVA KEALA TOU Ttivaka Ttou avadEpetal otn Baputikr) Suvaplkn
EVEPYELQ, OTNV KLVNTLKA EVEPYELA KOL OTN NXOVLKI) EVEPYELX TOU OWHATOC O SLAPOPEC
Boelc. (H Baputikn Suvaplkr evépyela umtoAoyiletal wg mpog to £5adog)

. Oéon A
Bon Usuy Exin Emrx
A
. 1200 h OeonZ
h/2
K

d@éo’l(

ANANTHZH
OEZH Usuy Exin EmHx
A 1200 0 1200

Z 600 600 1200

K 0 1200 1200

23° GEMA
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Mua nuépa, otig 12 to peonuépy, n Bepuokpacia otnv Ndtpa Atav 310 K, oto BoAo 35 °C
Kal otnv EppoumnoAn tng Zupou 318K . Ze mola OAN n Bepuokpacia ntav uPnAdtepn Kat
o€ mota xapunAotepn; Na SikaloAoyrnoeLg TNV andvinon oou.

ANANTHZH

Mo va ouykpLvelg TIG Beppokpacieg otig Sladopeg MOAELG, Oa PEMEL AUTEG VO EXOUV
HeTPNBel otnv dLa KAlpakaL.

Oa petatpéPoupe OAeg TIc Oepuokpacieg otnv kKAlpaka KEABLY (emeldr ol SUo amod Tig
TPELg Oepuokpaocieg Sidovtal og KEABLY).

Oeppokpacio Natpag Trh= 310K
Oepuokpacia BoAou Tg= 273+35=308K
Oeppokpaocia EppoumoAng Te =318K

Apa tnVv xaunAotepn Bepuokpacia £xeL n OAN Tou BoAou kal tnv uPnAdtepn n OAN TNG
EppoumoAng.

4" OMAAA
( Ztig aoknoelg mou akoAouBouyv, yla tn AVon Ba eTAEYELG TO cUoTNUA S.1 eKTOG amo v
neplntwon katd tnv omoila doknon {ntdel SladopeTIKEG LOVADES)
EtoL:
e [ To MAKOG, TN SLtadpoun Kivnong ,tnv andotaon, to VYPog ,0a XPNCLUOTOLELG
yla povado pétpnong to 1m.
1m=100cm=1000mm
1Km=1000m
1cm=1/100m 1 1cm=0.01m
1mm=1/1000 m 3 1mm=0.001m
e T tn pala Oa xpnolpomnoleig yla povada pétpnong to 1Kg.
1Kg=1000g
1g=1/1000Kg 1 1g=0.001Kg
e [ to Xpovo Ba xpnoLUOTIoLELS Yo povada petpnong to 1s.
1h=60min 1min=60s  1h=3600s
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e T tn Suvaun Ba xpnowomnoleig yia povada pétpnong tolN.

o T tnVv evépyela Ba xpnolpomoleilc yla povada pétpnongto 1J.
1KJ=1000J
1MJ=1000000J

e T tn Oeppokpaocia Oa xpnolponoleic yia povada petpnong to 1K
Ba Bupdoat ot K =°C +273 ( ouvBwg OTLC OLOKAOELG UE BEPUOKPAOIEC
epyalopaote pe °C)

1n AZKH2H
Tpla Kwvntd A,B,T KlLvoUVTOL UE AVTIOTOLYXEG TAXUTNTEG TWV OTIOLWV TOL LETPA Elval
Ua= 20m/s Ug= 36Km/h U= 1000cm/s

Molo amd Ta tpio Kvntd Kiveital pe peyaAltepn taxutnta; No altloAoynoeLs tnv
QMAvVINoK oou.
AMNANTHZH
Ma vo ouykpLBoUV oL TPELG TOXUTNTEC TIPETIEL VAL LETATPATIOUV OTLS (6leC poVAdEG.
EniAéyw Tto ovotnua S.I kot éxw:
Ua= 20m/s
Ug= 36Km/h =36.1000/3600 m/s =10m/s
Ur= 1000cm/s=1000/100m/s=10m/s
Emopévwg peyaAltepn tax0tnTa €XeLTO Kvnto A pe Ua= 20m/s

2n AZKHZH
‘Eva autokivnto Kiveital oe euBela ypapun pe otabepry taxvtnta 20m/s.Na

uTtoAoyloEeLg To StaoTnua TTou KvrOnke To autokivnto o€ 4min.

ANANTHZH

Atvovtat u=20m/s
t=4min=4.60s=240s

s
Ioybet u= T s=u.t =240.20 m =4800m

3n AZKHZH
Eva autokivnto Kuveital oe euBeia ypauun pe otabepn toxvtnta. e 10s €xel

Stavuoel Sdaotnua 100 pétpwv .Na UTMOAOYIOELS TO HETPO TNG TAXUTNTAC HE TNV
orola KWVeltal To autoKivnTo.
AMNANTHZH
Aivovtat: t=10s
S=100m
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, S 100m
[oxper u=- u= u=10m/s
t 10s

4n AZKHZH
‘Eva autokivnto Kiveital oe euBeia ypapun pe otabepry taxutnta 40m/s.Na

UTTOAOYLOELG TO XPOVO TIOU XPELACTNKE TO auTtokivnto yla va Slavuoel dtadpoun
1200m.
AMNANTHZH

Atvovtat: u=40m/s

S=1200m
, s S 1200
[oyVer, u=- ut=s t=— t=———s
t u 40

57 AZKH3ZH

AUo Kwvnta A Kat B Eekvave amo to (610 onueio kat kKvouvtal mpog otnv dla
KateLBuvon e oTaBepEC TOXUTNTEG TWV OMOLWY Ta PETPA ElvaLl Ux= 4m/s  Kal
ug= 6m/s .Na urtoAoyloel tnv andotacn Twv U0 AUTOKWVATWY 10 s PETA TNV
TOUTOXPOVN EKKIVNGN TOUC.

AMNANTHZH
Alvovtal: up= 4m/s
ug= 6m/s
Emeldn ta SUo Kvntd Kivouvtal tov i6lo xpovo eivat:
ta=10s
tg= 10s
Kall ylo ta U0 KLvNTA LoYUEL:

loxVeL  u=

~ | W
wm
1l
c
~+

Sa

- Ua e

Se

Av S, eilval To Stactnua mou €xel dltavuoel To Kvnto A oe 10s kat Sg €ival To
Slaotnua mou €xel Stavuoel To Kvnto B (oxnua) o 10s €xoupue:
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SA=UA.tA = 4.10 m=40m
SB=UB.tB = 6.10 m=60m
Tote n ety Toug amootaon eivat S=Sg-Sp =60-40=20m

6" AZKHIH
AVo kwntd A kot B €ekwvave amd to (610 onuelo Kal Kwouvtal TPOG avTiBeTeg
KATeUBUVOELC PE OTOOEPEG TOXUTNTEC TWV OMOLWV Ta HETPA £ival ux= 4m/s Kol
ug= 6m/s Na urtoAoyioelg TNV amootaon Twv SU0 AuToKwNTWY 10 s HETA TNV EKKivnon.
AMNANTHZH
Alvovtal: up= 4m/s
ug= 6m/s
Emeldn ta SUo Kvnta Kivouvtal Tov i6Lo xpovo sivat:
ta=10s
tg= 10s
Kall yLa Tat U0 KLvnTa LoyVEL:

, S
loxuetL u=z s=u.t

SB SA

Av S, eilval To Stactnpa mou €xel dlavuoel To Kivnto A oe 10s kal Sg €ival To
Sdltaotnua mou €xeL Stavuoel To Kvnto B (oxnua) os 10s €xoupue:

Spa=up.ta= 4.10 m=40m

Sg=ug.tg = 6.10 m =60m

Tote n petafu toug amootacn eivat S=Sg+Sp =60+40=100m

7" ASKHIH

‘Eva Kvnto Kiveltal o guBeia ypopun. Ta mpwta 10s to Kvnto £xel otabepn TaxutnTa
HETPpOU U= 2 m/s Kal ta emopeva 10s €xel otabepr) taxvtnta u= 4m/s.Na
UTTOAOYLOELG TO OUVOALKO HUAKOG TNG Sladpoung mou KvAbnke to Kivntd ota 20s Tng
Kivnong tou.

AMNANTHZH

Alvovtat:  u;= 2m/s  t;=10s

ToKwvntd  u,=4m/s t,= 10s
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Sl SZ

S
loxyet u=— s=u.t
t
Apa 51= up t1= 2.10=20m
Sz= up tr= 4.10=40m
To GUVOALKO PNKOG TNG Stadpoung mou Ba KAveL To Kvnto oe 10s eival
S=S1+ S2=20+40=60m

8" AZKH3H

Itn Sldpkela pLog Katowyidag mEPtel €vag kepauvog. Tn otyun tg ekdnAwong tou
daLvoUEVOU TTAPAYETAL HXOG-KPOTOC O OMOLOG YIVETAL AVTIANTITOC Ao £va apatnenth
UoTEPQ ATO 65 PETA TNV kKdAAWOT Tou. Na UTtoAoYIgELG TNV amdoTacn ToU MapPATNPNTH
oo TO ONUElO0 MTWONG TOU KEpauvol av yVweIlelc OTL ToxUTNTO TOU NXOU OToV aépa
givatl 340m/s.(Na Oswprioelc OtL 0 HXOC CUUTIEPLPEPETAL W KLVNTO KOL KIVELTOL OTOV
aépa pe otabepn TaxutnTa)

AMNANTHZH

Tn oTyun TG SnUoupylag Tou KEpAUVOU MAPAYETAL TAUTOXPOVA PwE Kal AXOGC.
OewpOUUE OTL:

1)To dwg eival éva kwnto. Emeldry n taxvtnta Stadoong tou elval TOAU pEeEYAAn
(300000Km/s), t 8L oTlypr mou MEPTEL 0 KEPOUVOG YiveTal OvVTIANTTOC amo Tov
napatnent.

2) O nxo¢ €lval €va Kvntd Ttou omoiou n taxutnta dtadoong eival otabepn. Emeldn n
TOXUTNTA TOU €lval TOAU HIKPN O OXEon UE TNV taxuTnta Tou PwTtoc Xpelaletal Eva
XPOVIKO Slaotnua ylo va pTaoeL oTov mapatnpnth.

Atvovtat: u=340m/s
t=6s

loxVet u= s=u.t

~ | W

AnAadny S =u.t =340.6=2040m
Emopévwg o mapatnpntng anéxel 2040m oo To onUeLo MTwong Tou KEpauvou.

9" ASKHIH
‘Eva autokivnto Bploketal Kivolpevo otnv €0vikr 086 pe otabepn taxvtnta 72Km/h.
Kowtalovtag o odnyoc pia mwvakida Stafdalel OTL TO KOVIWVOTEPO TPATHPLO UYPWV
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kavolpwv Bploketal oe amodotacn 20 Km. Metda and moéco xpovo To autokivnto Ba
OUVOVTNOEL TO TIPATHPLO;
AMNANTHZH

Alvovtat: u=72Km/h =72.1000/3600 m/s=20m/s
S=20Km=20000m

. S S 20000
loxveL u=z ut=s t=— t=

s=1000s i 16min kat40s

10" AZKHIH
‘Eva autokivnTto ekvael and pia moAn A otig 10.30° to mpwi yLa va TAEL O pia TtoAn B.
H péon taxVTNTA TOU QUTOKLVATOU O OANn TN Sldpkela tng Stadpopung eivat 20m/s.
Av oL U0 mOoAelg anéyxouv amootaon 720Km,mola wpa Ba ¢pTAdoeL To auTtokivnTo OTNV
TLOAN B;
AMNANTHZH

Alvovtat: u=20m/s

$=720Km=720.1000m =720000m

S
loxvel u=; ut=s t=

S 720000
- t= s =36000s
u
MetatpEnou e ta sec o€ h

t=36000s=36000/3600 h=10h

Emopévwg To autokivnto Ba ¢ptacsl otnv moAn B otig 20.30°.

11" AZKHZH
No TtpoodLoPIoELG TN GUVIOTAUEVN TWV SUVALEWY TOU TIOPAKATW OXHUOTOC.

F1=20N F,=22N

<€ ._; >
F3=18N

AMNANTHZH

ApxKa urtoAoyilw tn ouviotapévn Twv Suvapewv F, kal F3 tnv omoia ovopdlw Fy,s.
F2,3= F2+F3 =22+18=40N

F1=20N F,,3=40N
< C - >

H ouviotapévn 0Awv Twv SuvApewy eivat:
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Fo}\= F2,3_ F1 =40-20=20N

¢ >

12" AZKHZH
Na mpoodLopiloELg TN CUVIOTAUEVN TWV SUVALEWY TOU TTOPAKATW OXHHATOG.

F1=20N F3=22N
F,=15N Fa=18N

AMNANTHZH

Apxtka uTtoAoyilw tn ouvictapevn Twv duvdpewyv F; kat F, tnv omoia ovopdiw F .
F1,,= F1+F, = 20+15=35N

Kat tn ocuviotapévn twv Suvapewv F3 kat F4 tnv omoia ovopdlw Fs 4.

F34= F3+F4 = 22+18=40N

F1,2=35N F3,4=40N

— >

H ouviotapévn OAwv Twv SUVAHUEWYV Eival:

Fo}\= F3,4_ F1,2 = 40-35=5N
Fo=5N

13" AZKHZH

No TpoodLOPIoELG TN GUVIOTAUEVN TWV SUVALEWY TOU TIOPAKATW OXIUATOG

A
F3=3N

F2=2N F1=6N

AMNANTHZH
Apxkd urtodoyilw tn ouviotapévn Twv Suvapewv F; kat F; tnv onoia ovopddw Fy ;.
F1,2= F]_-Fz = 6-2=4N



F3=3N

o >

F1,2=4N

MNa Ttov TPoodloplopd NG

TAPAAANAOYPAUUOU KAl yld TOV UTIOAOYLOPO TOU

edapuoloupe to mubayopelo Bewpnua.

A
F3=3N

F112=4N

14" AZKH3H

KatevBuvong
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epapudlovpe TOV Kavova  TOU

HETPOU TNG OUVLOTAUEVNG

2 2 2
Foo  =F12°+ F3

Fo7\2 — 4%+ 32
Fo' = 16+ 9
For” = 25
For= 5N

Jwpa Bapoug W=30N woopporel mavw o€ Aelo oplovtio eninedo. Na oxeSLACELG TIG

SuVAELG TTOU SEXETAL TO CWHA KL VO TTPOOSLOPIOELG Ta LETPA TOUG.

AMNANTHZH

Ot SuvAueLg Tou a.oKoUVTAL OTO CWHA
eival to Bapog tou W=30N kaL n avtibpaon
N 1tou 6£€xeTalL To cwHaA armo to £5adoc.
Emteldr) To cWHQ LOOPPOTIEL ,N CUVIOTAUEVN
Twv duvapewyv ou S€xetal eival pndév.
Anhadh N-W=0 N=W  N=30N

A

—
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15" AZKHIH

Jwpa Bapoug W=20N pe tnv enibpaon duvaung F=25N kiveital pe otabepr taxvutnta
navw o€ un Aeio opllovtio eninedo (oxNua) . Na oxedlaoelg Tig SUVAUELG TTou SEXETAL
TO CWHA KAl va TPOoSLOPLOELG T LETPA TOUG.

ANANTHZH katevBuvon Kivnong

Ot SUVAUELG TTOU 0.0KOUVTAL OTO CWHA AN
elvat to Bapog tou W, n avtiépaon N
Tiou S€xeTal To cwpa amnd to 6adog,
n Suvaun F kat n tpn T pe katevBuvaon T
avtiBetn tng kivnonc.
Emeldn o cwpa LoOPPOTEL ,N CUVIOTAUEVN
TwV SuVAPEWVY TIou SEXETAL ElvalL UNdEv.
&nAadfi N-W=0 N=W N=20N

Kol F-T=0 F=T T=25N

16" AZKHIH
To cwpa Tou oxAUAToG Ue TV enibpaon otabepng oplloviiag duvaung F=20N
HeTakveltal katd 100m.Na urtoAoyioelg to €pyo tng Suvaung F.

ANANTHZH F

Epyo= 80vaun X petaroruon L

W=F.L=20.100J=2000J=2K] L

16" AZKHIH
No urtoAoyioeLg To £pyo TwWV SUVAUEWY TOU XN UATOG.
Atvovtat: F=25N T=10N L=50m

AMNANTHZH
We=F.L=25.50=1250)
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W1=-T.L=-10.50=5001
WB=0
WN=0

17" AZKHZIH

‘Eva owpa palog m Kwvettal pe tnv enidpaon otabepng opllovtiag Suvaung F mavw oe
Aeilo oplovrtio eninedo. Metd amnod 10s kivnong To cwpa EXel LeTakvnOel katd 100m
KoL £XEL ATIOKTHOEL KLVNTIKA evépyela 200J). Na urtoAoyioelg to €pyo tng duvaung F
KaBwg KoL To HETPO TNG SUVAUNG.

AMNANTHZH

Emeldn to £€pyo tou Bapoug W kat tng avtidpaong N eival pundév ( ot Suvapelg eivat
KABeTeC oTN HeTakivnon), n povadikn Suvapn mou mapayel €pyo eivaln F.

'OMo 1o £pyo NG SUvVaUNG F LETATPEMETAL GE KLVNTLKI EVEPYELD TOU CWHATOG (Sev
umtapyouv TpLREG). Apa to £pyo tnG F eival 200..

Oupwg We=F.L apa F=W¢/L 1 F=200/100 =2N

18" AZKHIH

‘Eva owpa padag m= 4Kg Bpioketal o Upog h=20m mavw amno to €dadog .Na
UTtOAOYLOELG TN BapuTIKr) SUVOLLKN EVEPYELX TOU CWUATOG WG TIPO¢ To £6adoc.

Av 0Tn ouvéxela adpOOUE TO WO Vo TIECEL 0TO £€8a.d0o¢ va UTIOAOYICELG TO £py0 TOU
Bd&pouc. g=10m/s’

AMNANTHZH

B
1)Usyy=m.g.h =4.10.20 J=800J
2) To £€pyo Ttou Bapouc B elvat BeTiko h

eneldn n duvaun elval mpognv
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katevBuvon TNG Kivnong Kat
W;= B.h =m.g.h=800] |

19" AZKHIH

‘Eva cwpa palag m Bpioketal og UPog h mavw amod to £€6adog Kat XL BapuTIKN
Suvapuikn evépyela 1200J.Adrvoupe To cwpa va KvnBel pe tnv enidpacn tou Bapoug
Tou . Nat uTtoAoyLoELg TN SUVALKN EVEPYELA TOU CWHATOG OTtav auto Ba Bploketal o
Oog h/4 mavw amnd to édadoc.

AMNANTHZH
Itnv apxikn 6éon, B€on(1), To A oton (1)
owpo  €Xel Paputik  SuVAMLKN

evépyela ou Slvetal amo tn oxéon: B

Usuv(z) =M.g.h = 1200) (i)

Itn B€on(2) to cwpa £xeL Baputikn h

Suvaulkn evépyela mou Sivetal

amno tn oxéon:

Usuv(z) =m.g.h/4 = (mgh)/4 (i) ‘ O¢on (2)
A

Enedy m.g.h=1200J n oxéon (ii) h/4

Mvetat: |

Usuvz) =m.g.h/4 = (mgh)/4 =
=1200J/4=300..
"Apato cwpa og UPog h/4 €xeL Baputiky  Suvaptkn evépyeta 300).

20" AZKHZH

‘Eva owpa palag m=4Kg £xet taxvtnta u=6m/s. Na UTtOAOYIOELG TNV KLVNTIKY EVEPYELD
TOU CWHATOC.

AMNANTHZH

Ew=1/2m.u*=1/2 4.6°=1/2 .4.36=1/2.144=77

21" AZKHZH
Mia prala modoodaipou palag m=0,4Kg Bpioketal og VoG h=12m mavw oo to
€6adog kat Kwveital pe taxutnta u=20m/s. Na urtoAoylioelg :
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a) Tn Baputikr SuvapLkn eVEpyELa TNG UITAAAG WG TIPOG To £6adog.
B) TNV KWVNTIKN EVEPYELA TNG UITAAQG

v) TN UNXOWVLKN EVEPYELD TNE UITAAOG

g=10m/s’

AMNANTHZH

Usuy) =m.g.h=0,4 .10.12 =48]

Ew=1/2m.u’=1/2. 0,4 .20>=1/2. 0,4. 400=1/2 .160=80)

Emtix= Usoy)s Exw=48+80=1281.

21" AZKHZH

‘Eva cwpa palog m=2Kg Bploketal oe VPo¢ h=100m mavw amnd 1o €dadog Kal pixvetal
KaTakopuda mPoG Ta KATW UE apxikn toxutnta u=10m/s.Na UTtOAOYIGELG TN UNXAVLKN
EVEPYELN TOU OWHOTOC OTNV avwtatn B€on, otn péon tng Stadpouns HEXPL To £dadog
KQLL TN OTLYWA Ttou GTdvel oto é6adoc. g=10m/s’

AMNANTHZH

TNV avwtotn B€on To cwua XeL:

Usuy) =m.g.h=2 .10.100 =2000J

Ew=1/2m.u’=1/2.2 .10° =1/2. 2.100=1/2 .200=100)

Emnx= Usuv)+ Exw=2000+100=2100J.

Emeldn navw oto cwpa emSpouv HOVO BapUTIKEG SUVAELG, N LNXOVLKA TOU EVEPYELA
TP PEVEL oTOOEPT).

Apa N KNXOVLKA EVEPYELX TOU CWHOTOC O0TNV avwtatn B€on, otn péon tng SLadpoung
Kall oTnV katwtatn 6€on eival 2100J.



